

**Отчёт
о работе отдела ППП и СТВ
за 2022-2023 учебный год**

ГБПОУ КК «БАК» стремится выстраивать профориентационную работу с разными возрастными категориями потенциальных абитуриентов, способствуя профессиональному росту выпускников с учетом требований профессиональных стандартов и стандартов регионального этапа Чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы» Краснодарского края 2023 года, на которую были приглашены победители и призеры чемпионата, развитию цифровой среды в плане содействия занятости и трудоустройства выпускников. Системная работа с привлечением рекрутинговых агентств, крупных IT компаний-агрегаторов, сельхоз предприятий, таких как «Белая Дача Юг», «Фея», «Салаты с юга», ООО «Бондюэльль Кубани», «ИП. Прокопенко», ООО «Южная корона БКЗ», корпорация «Электросевкавмонтаж» «Атомные электростанции», группа компаний ОАО концерн «Сигма» ООО ТД «Сигма», группа компаний концерн «Покровский», ОА фирма «Агрокомплекс», Россельмаш ООО «Комбайновый завод», ПАО Сбербанк, ККА РООР «Союз дорожников Кубани», ОА «163 БТРЗ (Куцевская)», ООО «Дядя Ваня», ООО «Кавказ» (Староминская), ООО «КубаньАгро» с выработкой специальных условий для содействия и помощи в трудоустройстве выпускников, включая базу соответствующих вакансий, бесплатные карьерные консультации; повышением уровня конкурентоспособности и информированности студентов и выпускников о состоянии и тенденциях рынка труда с целью обеспечения максимальной возможности их трудоустройства; содействием в осуществлении социальной адаптации к рынку труда; взаимодействием с центрами занятости населения, органами власти, общественными организациями, индивидуальными предпринимателями по вопросам занятости и трудоустройства выпускников колледжа; обеспечением эффективного взаимодействия колледжа и работодателей в вопросах контроля качества подготовки выпускников, формированием устойчивой мотивации на профессиональную деятельность и трудоустройство по специальности; психологической поддержкой выпускников, в том числе выпускников с инвалидностью и ОВЗ, формированием банка вакансий для выпускников профессиональных образовательных организаций, в том числе выпускников с инвалидностью и ОВЗ, организацией и проведением мониторинга трудоустройства выпускников 2023 года, укреплением авторитета и имиджа колледжа.

Третий год подряд реализуются практические мероприятия проекта по ранней профориентации учащихся 6–11 классов общеобразовательных организаций «Билет в будущее».

В 2023 году приняли участие в предквалификационном отборе на оказание образовательных услуг или услуг по проведению практических мероприятий в рамках реализации проекта «Билет в будущее» по компетенции-профессии «Бухгалтерский учет», «Обслуживание грузовой техники», «Эксплуатация сельскохозяйственной техники». Всего в профессиональных пробах приняли участие 180 школьников Ейского района Краснодарского края. В 2021- 2022 году были представлены также три компетенции. В рамках проб школьники составляли финансовый план по открытию кофейни для учеников и работников школы, арендовав при этом школьное помещение. Провели не полную разборку КПП автомобиля КамАЗ. Узнали про важность применения систем точного земледелия и освоили навыки вождения экскаватором. Всего в профпробах за 2021- 2022 уч. год приняли участие 116 школьников.

Совместно с отделом Дополнительного образования начата работа по реализации федерального проекта продвижения обучению первой профессии для обучающихся общеобразовательных организаций. Начало реализации пилотного проекта коллективом колледжа с МАОУ СОШ №7 станицы Переяславская Брюховецкого района по профессии

автослесарь запланировано на сентябрь 2023 года. Также достигнута договоренность с администрацией МБОУ СОШ №4 г. Тимашевск о начале обучения по профессиям кассир и автослесарь с декабря 2023 года.

Совместно с Центрами занятости населения Краснодарского края колледжем на регулярной основе проводятся специализированные ярмарки учебных мест «Планета ресурсов», где информируем школьников и родителей о сроках и условиях поступления, предоставляем раздаточный материал и сувенирную продукцию с логотипом и атрибутикой колледжа. За истекший период год сотрудники колледжа приняли участие в 15 подобных мероприятиях. За учебный 2021-2022 год приняли участие в 5 таких мероприятиях.

14 и 15 апреля 2023 года обучающиеся ГБПОУ КК БАК 3-4 курсов приняли участие во Всероссийской ярмарке трудоустройства «Работа России. Время возможностей. Строим будущее сегодня» совместно с ГKK КК ЦЗН Брюховецкого района и Муниципальное образование Брюховецкий район совместно с работодателями Брюховецкого района:

14 апреля 2023 года в соответствии с планом мероприятий Министерства труда и социального развития Краснодарского края «Центр Занятости населения», а также в целях организации профориентационной работы ГБПОУ КК БАК принял участие в Региональном этапе Всероссийской ярмарки трудоустройства «Работа России. Время возможностей» в Брюховецком, Каневском и Калининском районах.

15 апреля 2023 года в соответствии с планом мероприятий Министерства труда и социального развития Краснодарского края «Центр Занятости населения», а также в целях организации профориентационной работы ГБПОУ КК БАК принял участие в Региональном этапе Всероссийской ярмарки трудоустройства «Работа России. Время возможностей» в Брюховецком, Тимашевском, Щербиновском, Кореновском, Выселковском, Куцевском и Красноармейском районах.

Общее количество студентов СПО 3-4 курсов, принявших участие в ярмарке вакансий составил 321 человек.

12 апреля 2023 года в рамках проведения «Дня карьеры» и знакомства с работодателями района, а также в рамках приобретения «гибких» навыков (Soft skills), студенты нашего колледжа посетили предприятие ООО «Южная корона БКЗ». Общее количество студентов СПО 3-4 курсов, принявших участие составили 7 человек: 4 человека, обучающихся по специальности 35.02.08 Электрификация и автоматизация сельского хозяйства и 3 человека по специальности 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям).

20 апреля 2023 в рамках проведения «Дня карьеры» и знакомства с работодателями района, а также в рамках приобретения «гибких» навыков (Soft skills), студенты нашего колледжа посетили предприятие ИП Прокопенко, где ознакомились с современными технологиями изготовления сельскохозяйственной продукции. Линию по производству яблочного сока Евгений Иванович Прокопенко оборудовал на своем предприятии в рамках инвестиционного соглашения, заключенного с администрацией Брюховецкого района. Общее количество студентов СПО 3-4 курсов и выше, принявших участие составил 19 человек.

С 24.04.2023 по 26.04.2023 приняли участие в Региональном чемпионате по профессиональному мастерству «Профессионалы» Краснодарского края 2023 года с профориентационной работой с обучающимися 7-10 классов Брюховецкого района. Общий охват составил 198 человек.

23 июня 2023 года обучающиеся ГБПОУ КК БАК 3-4 курсов приняли участие во Всероссийской ярмарке трудоустройства «Работа России. Время возможностей. Строим будущее сегодня» совместно с ГKK КК ЦЗН Брюховецкого района и Муниципальное образование Брюховецкий район совместно с работодателями Брюховецкого района. ГБПОУ КК «БАК» провел профориентационную работу в ст. Каневской, ст. Павловской,

ст. Староминской. Общее количество студентов СПО 3-4 курсов и выше, принявших участие в ярмарке вакансий составил 86 человек.

11.05.2023 г на базе ГБПОУ КК «БАК» прошло профориентационное мероприятие по информированию обучающихся о возможности проявить себя в сфере укрепления обороноспособности страны. Перед обучающимися выступил представитель пограничной службы РФ Коржков В. А. и информировал обучающихся о возможностях, которые открывают в службе во Благо Родины.

11.05.2023 В рамках дня Карьеры и плана проведения встреч с работодателями в ГБПОУ КК «БАК» прошла встреча с представителем АО «ХлебКубань» Щербак И.В. . Общий охват обучающихся по двум мероприятиям 3-4 курсов составил 137 человек.

3 мая 2013 года в нашем колледже прошла встреча студентов и преподавательского состава с делегацией Донского государственного технического университета, где обсуждались вопросы дальнейшего сотрудничества в области подготовки квалифицированных специалистов для агропромышленного сектора Юга РФ, представители бизнеса Южного федерального округа, сотрудники и студенты университета, директор департамента послепродажного обслуживания «Техноком. Ростсельмаш» по направлениям: Эксплуатация и ремонт сельскохозяйственной техники и оборудования, Информационные системы и программирование, Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов автомобилей и Агрономия. Присутствовали 141 человек.

В рамках реализации проекта «Кадровая школа Краснодарского края «ПРО-Движение» с 04.05 по 07.05 проходит выездной семинар для водителей и сотрудников сервиса из числа обучающихся образовательных организаций высшего образования и профессиональных образовательных организаций в г. Анапа, санаторий «Вита». Наши ребята в количестве 14 приняли активное участие в мероприятии и получили сертификаты, позволяющие работать в сфере туризма.

22 мая 2023 года в ГБПОУ КК «БАК» прошла встреча выпускных групп с представителями нового завода по переработке салатов и овощной продукции ООО «Белая Дача Юг». Руководитель отдела технологии и ведущий менеджер по персоналу провели профориентационную работу и рассказали о вакансиях и перспективах работы на заводе. В мероприятии приняли участие обучающиеся 3-4 курсов специальности 23.02.07 Техническое обслуживание и ремонт двигателей. Систем и агрегатов автомобилей, 35.02.05 Агрономия, 35.02.07 Механизация с/х, 35.02.08 Электрификация и автоматизация с/х. Общий охват обучающихся составил 144 человека.

День открытых дверей - традиционная форма профориентационной работы коллектива колледжа. Программа мероприятий включает мастер – классы лучших студентов под руководством преподавателей и мастеров производственного обучения, экскурсии по учебным мастерским и лабораториям, а так же встреча с представителями приемной комиссии и администрацией, профориентационная работа по специальностям:

38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)

35.02.08 Электрификация и автоматизация сельского хозяйства

35.02.07 Механизация сельского хозяйства

09.02.05 Прикладная информатика (по отраслям)

09.02.07 Информационные системы и программирование

23.02.03 Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта

23.02.07 Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов автомобилей

08.02.08 Монтаж и эксплуатация оборудования и систем газоснабжения

21.02.05 Земельно-имущественные отношения

40.02.01 Право и организация социального обеспечения

35.02.05 Агрономия,

Дни открытых дверей посетили порядка 600 учащихся и их родителей.

В 2023 года было проведено шесть мероприятий в рамках «Дня открытых дверей в ЦОПП и в ГБПОУ КК «БАК».

08 апреля 2023 года в Центре опережающей профессиональной подготовки Краснодарского края прошел очередной День открытых дверей. Для учащихся школ Краснодарского края профессиональные пробы провели студенты Брюховецкого аграрного колледжа. В рамках встречи была представлена специальность 09.02.07 Информационные системы и программирование.

13.05.2023 года в Центре опережающей профессиональной подготовки Краснодарского края прошел очередной День открытых дверей. Для учащихся школ Краснодарского края профессиональные пробы провели студенты Брюховецкого аграрного колледжа. В рамках встречи была представлена специальность Электрификация и автоматизация с/х.

В выездных «Днях открытых дверей» было привлечено 120 обучающихся.

В рамках ежегодного мероприятия «День встречи выпускников» 25.03.2023 г. коллективом колледжа проводится работа по анализу и обобщению опыта выпускников с целью доведения актуальной информации в рамках профориентационной работы с абитуриентами и обучающимися колледжа. Пришедшие на праздник, бывшие выпускники с 1971 года по 2022 в количестве 47 человек попали в ярко оформленное фойе, а в актовом зале колледжа их ждала интересная концертная программа.

20 февраля 2023 года в рамках Недели открытых дверей для работодателей на базе колледжа прошла коуч-сессия для глав КФХ Брюховецкого района. Целью данного мероприятия ознакомить работодателей с механизмом заключения договоров о целевом обучении. Губернатором Краснодарского края, Вениамином Ивановичем Кондратьевым уделяется огромное внимание качеству подготовки кадров для отраслей экономики Краснодарского края. В соответствии с этим всем, образовательным организациям СПО было дано поручение проинформировать профильные предприятия (организации и малый бизнес) о деятельности и возможностях профессиональных образовательных организации по подготовке квалифицированных образовательных организаций по подготовке квалифицированных рабочих и специалистов, а также развития партнерских связей в 2023 году. На запланированной встрече главы КФХ ознакомились с материально технической базой колледжа, изучили порядок заключения целевых договоров по программам среднего профессионального образования. Заведующий отделением дополнительного образования Пелипенко С.Н. была проведена обзорная экскурсия по территории учебного корпуса №7. В мастерских колледжа студенты совместно с работодателями выполнили работы по настройке агрегатов и систем, тракторов, автомобилей, сельскохозяйственных машин. В ходе коуч-сессии и наблюдалось высокая заинтересованность представителей малого бизнеса к обсуждаемым вопросам и изъявили желание к сотрудничеству колледжа.

21 февраля 2023 года в рамках Недели открытых дверей для работодателей на базе колледжа состоялась стратегическая сессия «Совершенствование механизмов взаимодействия работодателей с Брюховецким аграрным колледжем».

С приветственным словом к руководителям и сотрудникам профильных предприятий обратилась исполняющий обязанности директора Брюховецкого аграрного колледжа Мария Федоровна Рогачева. Заместитель главы муниципального образования Брюховецкий район Сергей Юрьевич Цирульник обозначил важность встречи и готовность к взаимодействию органов власти с работодателями и колледжем. В ходе работы стратегической сессии старший методист колледжа Людмила Николаевна Компаниец рассказала участникам о роли работодателей в подготовке специалистов среднего звена. Опытном подготовки кадров для дорожной отрасли Краснодарского края поделилась с присутствующими Белякова О.С. специалист ООО «Производственнокоммерческая фирма «Дорожно-транспортная компания». Начальник

отдела ПППСТВ Сергей Анатольевич Коробской ознакомил представителей предприятий с процедурой заключения договоров о целевом обучении, с некоторыми из них в торжественной обстановке были заключены договора о целевом обучении по образовательным программам среднего профессионального образования, а также соглашения о сотрудничестве в сфере профессиональной подготовки кадров. Работодатели посетили «Фабрику производственных процессов», на которой преподаватель электротехнических дисциплин Дмитрий Алексеевич Тимофеев рассказал об инструментах бережливого производства. Заведующий отделением дополнительного образования Сергей Николаевич Пелипенко провел обзорную экскурсию по территории учебного корпуса №7 для участников мероприятия, где они ознакомились с материально-технической базой колледжа. По итогам стратегической сессии представители профильных организаций и специалисты колледжа обсудили интересующие вопросы и наметили планы по дальнейшему сотрудничеству.

22 февраля 2023 года в рамках Недели открытых дверей для работодателей на базе колледжа состоялась деловая встреча с главами КФХ и ИП Брюховецкого района «Система дополнительного образования Брюховецкого аграрного колледжа». Заведующий отделением дополнительного образования Сергей Николаевич Пелипенко провел обзорную экскурсию по территории Учебного хозяйства для участников мероприятия, где они ознакомились с материально-технической базой колледжа. А также совместно со студентами колледжа провели агрегатирование и настройку почвообрабатывающих комплексов на полях Учебного хозяйства «О реализации программ дополнительного профессионального образования и взаимосвязи с работодателями руководителям главами КФХ и ИП» рассказал методист отдела дополнительного образования Сергей Валерьевич Чикал.

По итогам деловой встречи главы КФХ, ИП и специалисты колледжа обсудили интересующие вопросы и наметили планы по дальнейшему сотрудничеству.

17.05.2023-19.05.2023года провели День открытых дверей для работодателей "Совершенствование механизмов взаимодействия работодателей с профессиональными образовательными организациями".

Представители таких предприятий и организаций, как:

- ОО "Белая Дача Юг", Брюховецкий район- 3 человека,
- ОАО "Нива Кубани", Брюховецкий район-2 человека,
- ООО АПК "Кубань Агро"-1 человек,
- ООО "Лебязье- Чепигинское", Брюховецкий район -1человек,
- ООО "Брюховыецкий элеватор" -1 человек,
- ИП ГКФК Плетинь Р.Б., Брюховецкий район- 1человек,
- глава КФХ, Брюховецкий район-1 человек,
- ООО "УФЛ", Брюховецкий район- 1 человек,
- ООО Победа, Брюховецкий район-3 человека,
- ИП Куропятник, Брюховецкий район-2 человека,
- ООО "РФН", Брюховецкий район -1 человек,
- ООО "Новый путь", Брюховецкий рай-1 человек,
- ООО "Южная Корона", Брюховецкий район- 2человека,
- ГАПОУ КК "Брюховецкий многопрофильный техникум", Брюховецкий район - 2 человека,
- предприятие "Россия", Красноармейский район- 1 человек,
- племзавод "Красноармейский", Красноармейский район- 1человек,
- начальник с/х управления, Красноармейский район- 2человека,

главный специалист МБУИКЦ, Красноармейский район- 4человека,
ГБПОУ КК "Ленинградский технический колледж", Ленинградский район - 2
человека,

Администрация Ленинградского района-1 человек,
МКУОДИМЦ управление образования, Павловский район -1человек,
ГБПОУ КК "Павловский техникум профтехнологий"-1 человек,
АМО , Павловский район-2 человека,
КХ "Восток", Павловский район.-1 человек,
АО "Новопластуновская", Павловский район- 2 человека,
Администрация МО Щербиновский район- 1 человек,
УПХ "Калинина" филиал ФГБНУ , Павловский район- 3 человека,
Администрация МО Староминской район- 1человек,
ГБПОУ КК "Староминской механико-технологический техникум", Староминской
район-1 человек,

ООО Агрофирма "Южная", Темрюкский район-1 человек,
Администрация МОТР, Темрюкский район- 2человека,
ООО "Победа", Темрюкский район -1 человек,
ООО АФ "Мирный", Темрюкский район -1 человек,
КФХ Кубани, Темрюкский район-1 человек,
ГБПОУ КК "Анапский с/х техникум", Анапский район-1 человек,
МО Крыловской район-1 человек,
ООО ГКФН "Макаренко Г.Н", Крыловской район-1 человек,
Администрация МО Крыловской район -1 человек,
ГАПОУ КК " Каневской аграрно-технологический колледж", Каневской район -
2 человека,

Управление с/х и предпринимательства, администрация МО Каневской район-1
человек,

Администрация МО Кушевский район-1 человек,
Администрация МО Приморско-Ахтарский район-2 человека,
ОАО ПЗ "Бейсуг"Приморско-Ахтарский район-1 человек,
ГБПОУ КК "Приморско-Ахтарский техникум индустрии и сервиса", Приморско-
Ахтарский район-1 человек,

ИП Копшева Е.А., Приморско-Ахтарский район-1 человек,
КФХ "Рудь", Приморско- Ахтарский район-1 человек,
ГБПОУ КК " Ейский полипрофильный техникум", Ейский район-1 человек,
зам. Начальника УСХ МО Ейского района-1 человек,
АБР, Ейский район-1 человек,
ОАО САФ "Русь", Тимашевский район-1 человек,
Администрация МО Тимашевский район-4 человека,
КФХ Солоятова В.В., Тимашевский район-1 человек,
Ассоциация КФХ, Тимашевский район-1 человек,
ИП КФХ Петрушин, Тимашевский район-1 человек,
АКОР "Тимашевск", Тимашевский район-1 человек,
"Агроцентр", Тимашевский район -2 человека,
ГБПОУ КК "Тимашевский техникум кадровых ресурсов", Тимашевский район-1
человек.

ГБПОУ КК " Славянский с/х техникум", Славянский район-1 человек,
Администрация УСХ, Славянский район -2 человека,

ГБПОУ КК "Славянский электротехнологический техникум", Славянский район-1 человек,

администрация Калининского района-1 человек,

председатель АКХОР, Павловский район-10 человек,

Администрация МОСЦР, Щербиновский район- 1 человек,

АО фирма "Агрокомплекс им. Н.И. Ткачева", Выселковский район-2 человека,

ГБПОУ КК АСТ, Апшеронский район-1 человек,

Калининский район-10 человек,

АФ ПЗ "Победа", Каневской район -2 человека,

Управление с/х и предпринимательства, администрация МО Каневской район - 1 человек,

ООО фирма "Калория", Каневской район-1 человек,

ООО "Кубань" Каневской район-1 человек,

ОАО "Племзавод Воля" Каневской район-1 человек,

ООО "Агроторг концерн Покровский", Каневской район- 2 человека,

ООО "Плодовое", Ейский район-1 человек,

ООО "Агрокомплекс", Ейский район -1 человек,

ООО Ленинградский район-1 человек,

ООО Агрофирма "Должанское", Ейский район -1 человек,

Администрация Ейского района-4 человека,

ООО "Агросервис и К", Ейский район-1 человек,

ООО " По заветам Ильича", Ейский район-1 человек,

Администрация МО Староминского района-1 человек,

КФХ "Вера", Ейский район-1 человек,

ООО "Афволготрансгаз-г. Ейск-2 человека,

ООО "Калининское", Калининский район-1 человек,

МО Калининская -3 человек,

ООО "Агротех", Калининский район-1 человек,

ООО Земля Кубани, Калининский район-2 человека,

КФХ, Калининский район-2 человека,

ИКС Калининский район- 1 человек,

Администрация г-к Анапа-3 человека,

ООО СП "Анапский", Анапский район-1 человек,

УСХ Славянский район-1 человек,

ОСП Славянский, Славянский район-1 человек

ООО Славянский -1 человек,

КФХ Цемдолина, Славянский район-1 человек,

АО "Карла Маркса", Славянский район-1 человек.

Особое внимание в работе уделяется подготовке информационных материалов для публикаций на сайте колледжа, социальных сетях и изготовлению рекламной продукции.

Реализуется мобильная профориентация и содействие трудоустройству студентов и выпускников через социальные сети ВКонтакте и Одноклассники, на страничках социальных сетей регулярно обновляются вакансии работодателей.

На официальном сайте ГБПОУ КК «БАК» имеется вкладка «Выпускнику»- «Горящие вакансии», где размещены ссылки на поисковые системы, актуальные вакансии по районам и предприятиям Краснодарского края, а также рекомендации по трудоустройству.

Для студентов первых курсов проводятся мастер-классы по специальностям, чтобы, познакомившись с базой и преподавателями они могли подумать о выборе второй профессии, которую они могут получить параллельно с выбранной.

Для большей конкурентоспособности обучающихся при приеме на работу в рамках производственных практик производится их информирование о программах профессионального обучения и дополнительного профессионального образования.

Совместно с Методическим отделом колледжа ведется работа по увеличению числа предприятий-работодателей и продвижению достижений колледжа их в профессиональной среде.

В настоящее время колледж заключил соглашения о сетевом взаимодействии заключены с предприятиями Краснодарского края в количестве 86 соглашений.

Сотрудниками отдела ППП и СТВ с ноября 2022 года по сентябрь 2023 года совместно с работодателями заключены договора о целевом обучении в количестве 41 штука.

В тесном взаимодействии с юрисконсультами колледжа разрабатываются и заключаются соглашения о сотрудничестве и договора о практической подготовке на организацию производственных практик и стажировок обучающихся на предприятиях разливной форм собственности. Ведется работа по заключению договоров о целевом обучении.

Организовано сотрудничество и заключены соглашения с 15 центрами занятости населения районов из которых у нас обучаются студенты.

По состоянию на 1.08.2023 года 404 выпускника, завершивших обучение в 2022 году по образовательным программам среднего профессионального образования по очной и заочной формам обучения трудоустроены, в том числе 326 – в соответствии с освоенной специальностью, ИП, самозанятые и находятся по уходу за ребенком – 28, продолжили обучение 39 выпускников, проходят службу в армии по призыву -145 и на контрактной основе 11 человек.

По состоянию на 1.08.2023 года 355 выпускника, завершивших обучение в 2023 году по образовательным программам среднего профессионального образования по очной и заочной формам обучения трудоустроены студентов, в том числе 141 – в соответствии с освоенной специальностью, ИП и самозанятые и находятся по уходу за ребенком – 42, продолжили обучение 44 выпускника, проходят службу в армии по призыву 128 и на контрактной основе 0, будут призваны в армию 178 человек.

Директор ГБПОУ КК «БАК»



М.Ф. Рогачева